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PARALELKENAR-EŞKENAR DÖRTGEN TEST: 100
ÇÖZÜM

1. ABCD paralelkenarında
[AD] // [BC] olduğundan

2x + 17 + x – 5 = 180

            3x + 12 = 180

3x = 168

x = 56

cevap: d 

2.	

• •

α

65

65
65

65

[ED] // [BC] olduğundan

m (EC†B) = 65 (EC†D) = 65° olur.

BCF üçgeninde, 65 + 65 + α = 180

130 + α = 180

α = 50° dir.

cevap: c

3.	

•

•

•

α

α
α

b
b

50° 80°

2a + 2b = 180 ⇒ a + b = 90°

EAB üçgeninde m (AE †B) = 90° olur.

80 + 2b = 180

        2b = 100 ⇒ b = 50°

50 + 90 + α = 180

      140 + α = 180

α = 40° olur.

cevap: d

4.	

K

h

6

G
6

b
b

α
α

x

2a + 2b = 180 ⇒ a + b = 90° olduğundan m 
(AEB) = 90° olur.

h2 = 4 . 9 ⇒ h2 = 36

 h = 6 ise

paralel kenarın yüksekliği 12 cm olur. Bu-
radan x = 12 dir.

cevap: d
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5.	
• •

••

•

•

•

HN
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P

bb

x

xa
a

T 9

1515
12

|ML| = |NK| = 15 cm

2a + 2b = 180 ⇒ a + b = 90° ise m (NP†K) 
= 90° olur.

NPK dik üçgeninde |NP|2 = 225 – 144

|NP|2 = 81 ⇒ |NP| = 9 cm

15 9 12
9 12
15

7 2⋅ = ⋅ ⇒ =
⋅

=PT PT cm,

Buna göre, x = 7,2 dir.

cevap: a

6.	

•

•

F

G

2k

x 3k

6

12br

|AB| = |DC| = 12 cm dir.
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k
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A DFF br dir
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cevap: c

7.	

m
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AB AE DC

AFE CFD ise
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AF
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A DFC S dir
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olduğundan

olduğundan

Buna göre 24 katıdır

cevap: c

8.	
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cevap: d
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9.	

65°
65°

50°
60°

60°

x

60°

ABCD eşkenar dörtgen ise |AF| = |AD| olur.

ADF üçgeninde m (AD †F) = m (AF†D) = 65°

ADF üçgeninde, 65 + 65 + m (DA †F) = 180

130 + m (DA†F) = 180

          m (DA†F) = 50

Buna göre, m (DA†B) = m (DC†B)

                               x = 110° dır.

cevap: c

10.	

30°
30°

30°

120° 60°

24

24 H
•

24 3

ABCD eşkenar dörtgen ise m (DA†C) = m 
(CA†B) = 30°dir.

|AB| = |BC| olduğundan m (AC†B) = 30° dir.

30, 30°, 120° üçgeninde

  AB ise AB BC br olur⋅ = = =3 24 3 24 .

CBH dik üçgeninde, |BH| = 12 br

x cm dir= 12 3 .
cevap: b

11.	

•

8

1517

9

ABCD eşkenar dörtgen ise |AB| = |AD| = 
17 cm dir.

DAE dik üçgeninde |DE|2 + 82 = 172

|DE|2 + 64 = 289 ⇒ |DE|2 = 225

                                 |DE| = 15 cm olur.

Buna göre, A (ABCD) = 15 . 17 

                                   = 255 cm2 dir.

cevap: d

12.	

10
12

6

6
E8

•

ABCD eşkenar dörtgeninde [AC] köşege-
ni çizilirse |DE| = |EB| = 6 cm olur. ADE dik 
üçgeninde

|AE|2 + 62 = 102 ⇒ |AE|2 = 100 – 36

                              |AE|2 = 64

                               |AE| = 8 cm

|AE| = |EC| = 8 cm ise |AC| = 16 cm olur.

Buna göre, A ABCD

cm dir

( ) = ⋅

=

16 12
2

96 2 .

cevap: d
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13.	
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cevap: c

14.	

F
4k

k

|AF| = 4|FE| ise |FE| = k ise |AF| = 4k dır.

A DFE br ise A ADF br

olur A ADE br
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Buna göre, A ABCD A ADE
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cevap: e

15.	
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∆

cevap: e

16.	

D

C

4

2
•

2HB

A

ABCD eşkenar dörtgeninde |BH| = |HD| = 
2 cm

ABH dik üçgeninde |AB|2 = 22 + |AH|2

                                    42 = 4 + |AH|2

                                

12

2 3

2=

=

AH

AH

Buna göre, |AC| = 2.|AH|

                         
= ⋅

=

2 2 3

4 3 cm dir.

cevap: a




